

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.175

Segovia.—Lunes 17 de Abril de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

DESORIENTACION

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO.

No puede negarse, ni es lícito ocultarlo, que la situación actual en España es de una extrema desorientación en cuanto se refiere a la ordenación de la vida agraria, base fundamental de la vida nacional.

Tratamos solamente este aspecto de la vida española porque este, y no otro, es el principal sector de nuestra actividad.

Valuándose la producción agraria española en unos quince mil millones de pesetas anuales: viviendo adscritos en su vida a otra forma al tener muchos millones de hombres: siendo la suma los habitantes españoles que no viven en las grandes poblaciones—Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, etc.—, mucho mayor que la suma de los españoles que en ellas habitan: siendo nuestra industria, en sus rendimientos, mucho menos importante que nuestra riqueza agraria y enormemente inferior en su renta, es claro y evidente que ocupe un plano de preferencia la resolución de los problemas que plantea el desarrollo de la vida del agro nacional.

Pero acontece, y no es una cosa extraordinaria el hecho, que la escasa preparación de la casi mayoría de las personas en el estudio y planteamiento de las resoluciones que al caso quieren aplicarse y la presión a que se ha llegado en los espíritus de una parte, y de otra la falta de comprensión de las masas, ha producido una desorientación tan grande que amenaza con perder en el desierto del absurdo a los caudillos del que un día pudo ser fecundo movimiento y ya es desordenado deambular.

Muchas veces ¡muchas! por escrito y de palabra, hemos propugnado y hemos loado, la urgente necesidad de ordenar la vida agraria española y otras tantas veces hemos lamentado la escasa o nula eficacia, para el bien del país, que ha de alcanzar el movimiento social iniciado.

Y ello no puede ser de otra manera porque se trata este importantísimo asunto fundamental para la vida española sólo de una manera subjetiva. Compromisos de partido: pactos celebrados para allegar prosélitos verdaderas confabulaciones, en las que se han sumado las más dispares fuerzas sociales, sin atender a otra cosa que a la recluta de soldados para formar una masa grande, aunque caótica, han sido, y son todavía elementos que perturban la razonable idea que debe recorrer el proyecto de reformar, y en su día asentar con firme, la vida agraria española.

El sectarismo, planta nociva, elemento de perturbación y atraso, impide desahogadamente, hoy como nunca jamás imperó, en los organismos que emplean su actividad en asuntos graves y complejos asuntos. No se oye la voz de la razón: no atiende, debidamente, serenamente la voz razonadora que intenta denunciar un punto obscuro y no pocas veces se niega la luz meridiana de un sano razonamiento, si este razonamiento pugna con el sectarismo de los referimos.

Este equivocado criterio—si a ello puede llamarse criterio—está causando enormes daños al país. Y ¡parece absurdo que así no se comprenda! un enorme daño, el daño del descrédito, a la misma noble y buena idea que, en lo fundamental, informa la Reforma Agraria.

Algunas veces, en buena parte, falta de una orientación, de un rumbo que seguir y de un camino que se ha realizado nada que merezca pena de ser anotado, como no sea el soliviantado, haber conturbado los espíritus y haber perturbado la vida agraria con intensidad inconcebible.

No somos amigos a todo trance,

ni enemigos enconados de los hombres que gobiernan el país actualmente, como no lo hemos sido de los anteriores, ni lo seremos de los hombres que, en lo futuro, sucedan a los actuales.

El Rey, cuando lo hubo, el Presidente de la República hoy: los ministros y sus altos delegados siempre, son única y sencillamente servidores del pueblo, entendiéndose por el pueblo el conjunto de hombres que trabaja y con su trabajo crea la riqueza nacional, sea cual sea la categoría social de esos hombres.

Como entendemos esto, no somos amigos ni enemigos de los hombres que, por sus méritos, por su talento y por su estudio o su audacia—que es un mérito—llegan a la gobernación del Estado.

Pero como todos, absolutamente todos, funcionarios civiles o militares «cobran» unas cantidades, por ejercer una función en servicio del país, han de cumplir la obligación que libremente se comprometieron a cumplir.

Por desgracia en todo tiempo, se ha atendido más a satisfacer compromisos de agrupación política que a perfeccionar los servicios. Se ha procurado y se ha conseguido con preferencia, atender a la satisfacción de la clientela que a satisfacer los anhelos del país. Se ha intentado y se ha conseguido espléndidamente, mejorar la propia situación particular, con daño del interés general.

Muchos años, muchos años, van transcurridos pagando el país una costosa administración civil y militar que absorbe importantísima parte del presupuesto nacional y no lleva traza de cohibirse la sangría que nos agota.

Y como el país observa que, antes y ahora, las bellas palabras, las hermosas lucubraciones de los oradores académicos y parlamentarios y populares y callejeros son única y exclusivamente hermosas palabras y bellas lucubraciones, apela a la brutalidad del hecho, cuando el individuo de que se trate es apto para ello por deficiencia cultural, por morbosas disposiciones y cuando ello no es así y ve las peticiones, que los ruegos, que el intento de hacer valer su derecho es inútil se pliega sobre sí mismo, se anula, se retira de la vida activa a la ola del desorden invade la vida nacional.

Este cuadro, triste, pero exacto, es el que ofrece hoy España producido por la falta de orientación que sufrimos.

Pero no se trata de, reconocido el hecho, lamentarlo solamente: es preciso reaccionar y orientarnos.

(De la Agencia Internacional Arco.)

Un acto pro Federación de Correos

Se crea el sindicato provincial de la Posta rural

Ayer se celebró en Segovia un acto organizado por la Federación de Funcionarios Postales de España, que al igual de otros actos análogos que se celebrarán hoy en Madrid y en casi todas las provincias, tuvo por objeto fomentar la unión de los funcionarios postales de todas clases que integran la Federación de Correos.

En Segovia se aprovechó la oportunidad de celebrar este acto, para constituir de un modo definitivo el Sindicato de la posta rural, pues aunque la mayoría de los carteros y peatones de la provincia formaban parte de la organización, ésta no había sido constituida en la forma que disponen los Estatutos.

Con este motivo llegaron ayer mañana a Segovia cerca de un centenar de carteros rurales, peatones de todos los partidos de la provincia, los cuales se reunieron en los bajos del café de La Unión, eligiendo el siguiente Comité:

Emiliano Tomé, de Abades; Gregorio Marugán, de Nava de la Asunción; Julián Herrero, de Carbonero el Mayor; Ramón del Caz y Marcos Velasco, de Palazuelos; delegado federal, Florián Bermejo.

De Madrid llegaron representantes del personal técnico, carteros urbanos y personal subalterno.

A las doce, en el citado local, tuvo lugar el acto de propaganda, al que asistió el personal de todas clases de la capital. Presidió el señor Pérez del Barrio, quien pronunció brevísimas palabras de presentación de los oradores.

Estos pronunciaron discursos elocuentes y fogosos por el orden siguiente: Rodríguez Abril, por los subalternos de Madrid; Julián Herrero, cartero rural, de Carbonero el Mayor; Casto Huertas, por los carteros urbanos de Segovia; José Gutiérrez Sastre, por el Sindicato de Técnicos, de Segovia; Jiménez Catalán, por los carteros urbanos de Madrid, y Sáez Morilla, por los empleados técnicos de Madrid, y la Federación Nacional.

Todos los oradores fueron aplaudidos con el mayor entusiasmo. Terminado el mitin de propaganda, tuvo lugar un almuerzo, al que asistieron cuantos habían tomado parte en los actos de la mañana.

La comida transcurrió en la más franca y agradable camaradería, pronunciándose varios brindis, entre los que merecen destacarse los del administrador principal don Martín Martínez y el inspector provincial, señor Peñalver García.

Accidente de automóvil

Ayer tarde bajaba por la carretera de San Ildefonso el automóvil propiedad del industrial don José Heras Carballo, conducido por el mismo y acompañado por su señora y por don Segundo de Andrés. Al tomar la curva existente frente a los PP. Misióneros, el señor Heras se encontró con la desagradable sorpresa de que junto a la puerta de entrada a dicho edificio estaba parado otro automóvil que le cerraba la salida para librarse de chocar contra un camión que avanzaba en dirección contraria. El choque con este último vehículo

IMPRESION POLITICA DE UN DIPUTADO EX SOCIALISTA

Un redactor de «A. B. C.» conversó con el diputado socialista disidente señor Algorta, quien, refiriéndose a las próximas elecciones, dijo: —Las elecciones del artículo 29 no tienen ninguna importancia en España. Triunfará el caciquismo, que ahora es del Gobierno. Aun así es tal el ambiente de impopularidad que disfrutan los que gobiernan que va a haber muchas provincias donde pueda más el odio a la coalición gobernante que la presión que pueden hacer los gobernadores y delegados gubernativos; pero entiéndase bien que yo creo que el país es cada vez más republicano, aunque cada vez está más en contra de este Gobierno. Comentando las fiestas oficiales organizadas para conmemorar el segundo aniversario de la República, manifestó el señor Algorta: —Para los que llevamos treinta años siendo republicanos es causa de enorme pena el que en el segundo aniversario de la República todo Madrid se haya visto huérfano de colgaduras y de alegrías. No he visto tapices más que en aquellos edificios donde tenía que haberlos por obligación y en otros donde el temor ha hecho que se colgasen para no exponerse a represalias, y esta señal de duelo es exclusivamente contra el Gobierno, pues yo creo que si los que gobernarán la República fueran otros la alegría y el cariño que el pueblo siente por la República se hubiesen manifestado bien ostensiblemente. Yo creo que esta falta de afecto al Gobierno sería sólo en Madrid; pero acabo de hablar con Zaragoza y me dicen que allí ocurre lo mismo: que no hay colgaduras sino en los Centros oficiales, Bancos y Casinos republicanos. ¡Cómo estarán tan ciegos los gobernantes actuales al no ver que con su presencia en el Gobierno perjudican tan gravemente al régimen!

La fiesta de la Resurrección

Ayer, con motivo de la festividad de la Resurrección del Señor, hubo en la Catedral una gran solemnidad religiosa.

Ofició, a las diez, revestido de pontifical, el ilustre prelado de la Diócesis, dando después la bendición papal al pueblo.

Asistió a este brillante culto una numerosa muchedumbre de fieles.

A las siete de la tarde se celebró en dicho templo la «Hora Santa», con exposición de S. D. M., ocupando la sagrada cátedra el señor obispo, que pronunció un elocuente sermón sobre los beneficios de la Redención y del Año Santo.

También el prelado ofició de pontifical en la reserva, terminando estos cultos con el Vía-Crucis, cantado por el pueblo.

Concurrieron muchas personas devotas.

—Defender la República, o, lo que es lo mismo, atacar al Gobierno actual.

—¿Y no cree usted que suspenderán el acto?

—No creo que se atrevan, porque los que vamos a hablar en él no somos ni más ni menos que los señores Azaña, Prieto y Domingo, y lo menos que puede hacer el ministro de la Gobernación es autorizar a que siete parlamentarios hablen a España desde su capital, ya que desde las Cortes no pueden hacerlo ahora por estar cerradas, y cuando estén abiertas, por las dificultades que a diario se manifiestan.

—¿Y no interviendrá en el mitin algún otro elemento del bloque opositor?

—No lo sé; pero parece que se desea que intervengamos únicamente los que, por no estar sometidos a un partido, tenemos una mayor libertad de acción.

Preguntado, finalmente, el señor Algorta cuál será, a su juicio, la actitud del bloque opositor al reanudarse las sesiones de Cortes, manifestó:

—El bloque seguirá la actitud ya anunciada, puesto que no variaron en lo más mínimo las circunstancias que le hicieron adoptar aquella postura, y, en consecuencia, la función legislativa habrá terminado, entre otras cosas, porque el Gobierno carece en lo sucesivo de quórum.

—¿Y no cree usted, dadas las últimas manifestaciones del señor Azaña, que surjan corrientes de armonía entre el Gobierno y el bloque?

—No creo en las armonías del señor Azaña. Pretenderá, en todo caso, tender la mano con un ramo de oliva en la palma, pero en el dorso ocultará la daga.

—¿Y si se acordase cerrar las Cortes?

—Si esto se hiciera, la oposición iría del Parlamento a la calle.

EN LA PELUQUERIA



—¿Qué desea, ¿la barba o el pelo?

Una excursión a Cuéllar organizada por el Ateneo de Valladolid

El Ateneo de Valladolid se propone crear una sección de estudios castellanos, cuya labor cultural se extenderá a todas las ciudades castellano-leonesas, en que deberá tener representantes.

Proyecta dicho Centro para esta primavera y verano realizar excursiones a los más bellos lugares de Castilla, artística e históricamente. La primera de estas excursiones se realizará, dentro de breve plazo, a la villa de Cuéllar, tan interesante, artística, histórica y arquitectónicamente.

Teniendo en cuenta el carácter cultural y aun divulgador de estas excursiones, el Ateneo concederá un número limitado de plazas para aquellas personas que, no siendo socios, deseen concurrir a ellas.

Los excursionistas irán acompañados por destacadas personalidades de las letras castellanas, que en cada uno de los lugares visitados disertarán en torno a su importancia artística e histórica.

Varios agentes de vigilancia en el Paseo del Prado sorprendieron a un grupo de extremistas, que con una bandera roja trataba de organizar la manifestación. Invitados los extremistas a dispersarse, fueron hacia la calle del Marqués de Cubas, donde perseguidos por los agentes, trataron de agredir a éstos. Un agente hubo de disparar su pistola. Al ruido de los disparos acudieron otros policías que detuvieron a Enrique Domín.

—No creo en las armonías del señor Azaña. Pretenderá, en todo caso, tender la mano con un ramo de oliva en la palma, pero en el dorso ocultará la daga.

—¿Y si se acordase cerrar las Cortes?

—Si esto se hiciera, la oposición iría del Parlamento a la calle.

Presentación de tres artistas rusos en el teatro Juan Bravo

Hoy, lunes de Pascua, actuarán en el teatro Juan Bravo los artistas rusos Mario Mijail Woino-Wischnews-

El abaratamiento de transportes ferroviarios para las naranjas de Levante

Madrid, 17.—Ha dicho el ministro de Obras públicas que piensa llevar al Consejo de ministros que se celebrará mañana una proposición concreta con respecto a las pretensiones de los productores de naranja de que se abaraten las tarifas ferroviarias para el transporte de dicho fruto con destino a los diversos centros de consumo del mercado interior.

El señor Prieto tenía en su poder los informes de los comisarios del Estado en las Compañías de los ferrocarriles andaluces, M. Z. A. y Norte, informes pedidos por él con motivo de la solicitud que le fué entregada por los representantes levantinos que conferenciaron con el Gobierno en el despacho de ministros del Congreso el último día de sesión parlamentaria. Igualmente ha estudiado el señor Prieto el dictamen del Consejo Superior de Ferrocarriles, solicitado por el ministro con anterioridad a la referida visita y como consecuencia de una Asamblea que se celebró antes de celebró en Almería.

El señor Prieto se propone dar cuenta de todos estos estudios al Consejo de ministros y quizá formule una proposición que rebase la fórmula que en esos dictámenes se propone y que considera insuficiente. Para tratar de ella se reunirá hoy con los señores Prieto Vives, Soto Redondo y Coello de Portugal, que desempeñan las Compañías del Norte, M. Z. A. y Andaluces.

—¿Y no cree usted que suspenderán el acto?

—No creo que se atrevan, porque los que vamos a hablar en él no somos ni más ni menos que los señores Azaña, Prieto y Domingo, y lo menos que puede hacer el ministro de la Gobernación es autorizar a que siete parlamentarios hablen a España desde su capital, ya que desde las Cortes no pueden hacerlo ahora por estar cerradas, y cuando estén abiertas, por las dificultades que a diario se manifiestan.

—¿Y no interviendrá en el mitin algún otro elemento del bloque opositor?

—No lo sé; pero parece que se desea que intervengamos únicamente los que, por no estar sometidos a un partido, tenemos una mayor libertad de acción.

Preguntado, finalmente, el señor Algorta cuál será, a su juicio, la actitud del bloque opositor al reanudarse las sesiones de Cortes, manifestó:

—El bloque seguirá la actitud ya anunciada, puesto que no variaron en lo más mínimo las circunstancias que le hicieron adoptar aquella postura, y, en consecuencia, la función legislativa habrá terminado, entre otras cosas, porque el Gobierno carece en lo sucesivo de quórum.

—¿Y no cree usted, dadas las últimas manifestaciones del señor Azaña, que surjan corrientes de armonía entre el Gobierno y el bloque?

—No creo en las armonías del señor Azaña. Pretenderá, en todo caso, tender la mano con un ramo de oliva en la palma, pero en el dorso ocultará la daga.

—¿Y si se acordase cerrar las Cortes?

—Si esto se hiciera, la oposición iría del Parlamento a la calle.

Detención de diez comunistas

Madrid, 16.—Noticiosa la Dirección general de Seguridad de que elementos comunistas proyectaban anteayer una manifestación, tomó las medidas oportunas a fin de impedir el acto, para el que no se había solicitado permiso.

Varios agentes de vigilancia en el Paseo del Prado sorprendieron a un grupo de extremistas, que con una bandera roja trataba de organizar la manifestación. Invitados los extremistas a dispersarse, fueron hacia la calle del Marqués de Cubas, donde perseguidos por los agentes, trataron de agredir a éstos. Un agente hubo de disparar su pistola. Al ruido de los disparos acudieron otros policías que detuvieron a Enrique Domín.

—No creo en las armonías del señor Azaña. Pretenderá, en todo caso, tender la mano con un ramo de oliva en la palma, pero en el dorso ocultará la daga.

—¿Y si se acordase cerrar las Cortes?

—Si esto se hiciera, la oposición iría del Parlamento a la calle.

Parece que en Cuenca se pretende plantear hoy la huelga general

Madrid, 16.—Noticiosa la Dirección general de Seguridad de que elementos comunistas proyectaban anteayer una manifestación, tomó las medidas oportunas a fin de impedir el acto, para el que no se había solicitado permiso.

Varios agentes de vigilancia en el Paseo del Prado sorprendieron a un grupo de extremistas, que con una bandera roja trataba de organizar la manifestación. Invitados los extremistas a dispersarse, fueron hacia la calle del Marqués de Cubas, donde perseguidos por los agentes, trataron de agredir a éstos. Un agente hubo de disparar su pistola. Al ruido de los disparos acudieron otros policías que detuvieron a Enrique Domín.

—No creo en las armonías del señor Azaña. Pretenderá, en todo caso, tender la mano con un ramo de oliva en la palma, pero en el dorso ocultará la daga.

—¿Y si se acordase cerrar las Cortes?

—Si esto se hiciera, la oposición iría del Parlamento a la calle.

Se promueven incidentes en un mitin derechista

A la salida fueron apedreados los automóviles de algunos de los concurrentes

Madrid, 17 (11 m.).—Organizado por Acción Regional Agraria Ciudadana, comenzó a celebrarse, ayer domingo, en la plaza de toros de Guadalajara un mitin, en el que hablaron en primer término don José María Arauz de Robles y la señorita Pilar Velasco.

Aunque estaba también anunciado como orador don Antonio Royo Villanova, no pudo concurrir.

El señor Arauz atacó vivamente a los socialistas, diciendo que mientras se gastan grandes cantidades en Madrid, se tiene a los labradores en la miseria.

Terminó su intervención abogando por un rápido y total triunfo de las derechas.

Fué muy aplaudido.

A continuación, la señorita Pilar Velasco, hizo uso de la palabra, dirigiendo un llamamiento a la mujer para que luche en la cruzada de las derechas con toda decisión y entusiasmo.

Al levantarse a hablar el ex ministro señor Goicoechea, fué acogido con una gran ovación, pero a poco de empezar su discurso, fué interrumpido por elementos extraños.

Como las interrupciones se repiten

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Esteban, 14, bajo
TELEFONO 186

GONZALEZ CALVO
SESSE
MUEBLES-TAPICERIAS
(FABRICACION PROPIA)
JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA
FRENTE A LA ESTATUA DE
JUAN BRAVO (JUNTO A LA
ZAPATERIA «LOS CHICOS»

BANCO DE ESPAÑA

SEGOVIA

Suscripción a 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 8 del actual, el día 25 del mismo, se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 300 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de dos años, con el interés del 5 por 100 anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrato, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual del 5 por 100.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 25 de Enero, 25 de Abril, 25 de Julio y 25 de Octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto y se admitirán en esta Sucursal cuantas suscripciones se presenten; entregando el Establecimiento recibos, que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 25 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 300 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sea de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que, necesariamente, ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones, en beneficio del modesto capitalista.

Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empiezan a devengarlos los títulos.

Se realizarán las suscripciones por medio de Corredor de Comercio; abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervenga, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Segovia, 17 de Abril de 1933.—El secretario, Aurelio Herrero.

Instituto, carros de combate, con los banderines regalados por el Ayuntamiento de Madrid, ingenieros, zapadores minadores y pontoneros, escuadrón de Aviación, Intendencia con material diverso, Sanidad, Milicianos, Caballería y Artillería.

Durante el desfile evolucionaron varios aparatos. Al terminar el mismo se volvieron a oír vivas y aplausos cuando se retiraba el señor Alcalá Zamora.—MENCHETA.

Al acto asistieron todas las autoridades. Mandaba las tropas de formación un general de División con su estado mayor.

Al llegar el Presidente de la República, en unión del jefe del Gobierno, ocupando un automóvil descubierto y escoltado por la Guardia presidencial, el señor Alcalá Zamora fué aplaudido y vitoreado.

El Presidente descendió del coche y revisó las tropas, llegando hasta el Hipódromo y después regresó a ocupar la tribuna, siendo de nuevo objeto de demostraciones de cariño y respeto.

Seguidamente comenzó el desfile de las fuerzas, que eran las de la guarnición de Madrid, integradas por los regimientos 31, 6 y 1 de Infantería, precedidos de las secciones ciclistas correspondientes, sección de cañones ametralladoras, Colegio de la Guardia civil, XIV Tercio de este

como todos los muebles, menos un baul, y toda la casa en el más completo desorden. Sobre la mesa del comedor había un pañuelo blanco de seda, conteniendo alhajas y otros efectos, que sin duda por la precipitación de la huída, dejaron olvidados los ladrones.

De las averiguaciones hechas por la Policía se deduce que los autores del robo salieron a los tejados por una ventana de la parte posterior del piso, de allí bajaron a un patio que comunica con la peluquería mencio-

nada y por este establecimiento, cuya puerta también violentaron, salieron a la calle.

La Policía realizó las oportunas diligencias para la detención de los autores del robo, las cuales dieron por resultado la detención de uno de ellos. Cuando los agentes de vigilancia se encontraban en la estación del ferrocarril, vieron a dos individuos, cuyas señas coincidían con las facilitadas por el señor González Calvo.

Al dirigirse a ellos con ánimo de interrogarles, dichos sujetos huyeron, logrando los agentes detener a uno de ellos, quien dijo llamarse Pedro Trasmullas Durán, afirmando que había llegado a Segovia aquel mismo día.

Este sujeto dijo que no conocía a su compañero de fechoría, pues se había encontrado con él en el tren, habiendo hecho ambos el viaje en una garita, ya que se les había olvidado proveerse del correspondiente billete.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad correspondiente y la Policía trabaja activamente para detener al otro sujeto.

Como la dueña del piso robado se encuentra ausente, no se ha podido determinar el importe del robo.

PRIM-Ortopédico en SEGOVIA

El afamado ortopédico de Madrid (Precios, 33), recibirá en Segovia, el 19 de Abril en el Hotel Comercio Europeo.

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecedores. El aparato anatómico-mecánico creado, es el único de completa adaptación y cómodo. Garantizamos la contención de su HERNIA, encauzándole a su curación sin peligro.

En el precio de nuestro completo tratamiento, que oscila de 100 a 250 pesetas, van incluidos los arreglos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Quedan todos curados en seis meses.—Precio de 50 a 100 pesetas.

PIERNAS ARTIFICIALES por tendones compensadores.—CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones, mal de Pott.—Aparatos para PIERNAS y PIES TORCIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS, FAJAS para vientres abultados, estómago y riñón caído, etc.

VISITENOS EN

SEGOVIA, 19 de Abril, hotel Comercio Europeo
AVILA, 20 de Abril, hotel Inglés.
SALAMANCA, 21 de Abril, hotel Comercio.
BEJAR, 22 de Abril, hotel España.

en forma que hace imposible que sea escuchado, el orador dice que se suspende el mitin.

A indicación del delegado de la autoridad penetran en la plaza fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil, restableciendo el orden.

Aquietados los ánimos, el señor Goicoechea continuó en el uso de la palabra, dirigiendo duros ataques al jefe del partido radical, al señor Osorio y Gallardo y al señor Maura, y, como continúan interrumpiéndole, da por terminado, definitivamente, el acto.

A la salida fueron apedreados los automóviles que conducían a algunos de los concurrentes, por lo que intervino la fuerza pública, que dió una carga, en la que resultaron uno o dos heridos, según las primeras noticias.

A primera hora de la tarde dió comienzo un banquete con que fueron obsequiados los oradores por los elementos de la Derecha Regional de Guadalajara, en el café de las Columnas.—MENCHETA.

La jornada deportiva de ayer

Empatan el Madrid y el Racing de Santander. Athletic de Madrid-Victoria, 4-0. Otros partidos

Madrid, 1; Racing, 1. Termina el encuentro con empate a uno.

Santander, 16.—Los campos de Sport de El Sardinero registraron un lleno absoluto. Era mucho el interés despertado por este segundo partido de campeonato de España entre el Madrid y el Racing.

El Madrid jugó perfectamente a la defensiva, dejando que se estrellaran ante su formidable trío defensivo los desordenados, pero impetuosos, avances de los santanderinos, y aprovechó cuantas ocasiones se le presentaron para, atacando rápidamente por los extremos, poner en peligro la «meta» de Solá.

A los veinticinco minutos del primer tiempo una magnífica combinación de Olivares y Regueiro termina con pase a Lazcano, que se interna rapidísimamente y envía un fortísimo tiro, que después de dar en el larguero, llega a la red. Es el primer tanto.

Este «goal» desanima a los santanderinos, pero pronto se recuperan y vuelven al ataque, empleando ahora un juego violento y durísimo.

Después del descanso, los racinistas persisten en su acción violenta. Lazcano está a punto de conseguir el segundo «goal».

A los veintidós minutos, Telete envía un centro cerrado, que Cisco remata de cabeza desde muy cerca, y es el empate para el Racing.

El público arrea sus gritos contra el árbitro y el equipo madrileño, y en el terreno de juego se desarrolla una verdadera batalla campal, en la que resultaron lesionados Quincoces y Olivares. Este permuta su puesto con Lazcano.

Este «goal» desanima a los santanderinos, pero pronto se recuperan y vuelven al ataque, empleando ahora un juego violento y durísimo.

Después del descanso, los racinistas persisten en su acción violenta. Lazcano está a punto de conseguir el segundo «goal».

A los veintidós minutos, Telete envía un centro cerrado, que Cisco remata de cabeza desde muy cerca, y es el empate para el Racing.

El público arrea sus gritos contra el árbitro y el equipo madrileño, y en el terreno de juego se desarrolla una verdadera batalla campal, en la que resultaron lesionados Quincoces y Olivares. Este permuta su puesto con Lazcano.

Este «goal» desanima a los santanderinos, pero pronto se recuperan y vuelven al ataque, empleando ahora un juego violento y durísimo.

Después del descanso, los racinistas persisten en su acción violenta. Lazcano está a punto de conseguir el segundo «goal».

A los veintidós minutos, Telete envía un centro cerrado, que Cisco remata de cabeza desde muy cerca, y es el empate para el Racing.

El público arrea sus gritos contra el árbitro y el equipo madrileño, y en el terreno de juego se desarrolla una verdadera batalla campal, en la que resultaron lesionados Quincoces y Olivares. Este permuta su puesto con Lazcano.

no estaba en «off-side». Persiste el Athletic en su ofensiva y a los diez y siete minutos el propio Buiría marca el segundo tanto, rematando de cabeza un centro de Marín.

En pleno dominio atlético, Rubio arrebató el balón a defensa contrario y avanza rapidísimamente hacia la meta enemiga, y con un excelente tiro marca el tercer «goal» a los veintitres minutos de juego.

Después de este tanto, el juego decae bastante. Amunárriz pierde algunas ocasiones de marcar. El canario García I, lanza un magnífico tiro, que se estrella en el poste atlético.

Con unas buenas jugadas de Rubio termina el tiempo tres a cero a favor del Athletic.

A poco de empezada la segunda parte se hace más insistente el juego sucio, que ya antes se había empleado. Es la primera víctima de las violencias Buiría y luego algunos canarios por obra de Castillo y del propio Buiría, que trata de devolver algunas de las patadas con que le han obsequiado.

El juego es muy soso y falto de interés. Como los atléticos tienen el partido ganado, apenas hacen nada por atacar. Lo hacen con más frecuencia los palmeños, pero sin peligro.

Cuando faltan pocos minutos para terminar, Amunárriz se interna, burla la salida del portero y marca el cuarto y último «goal».

Resultado de otros partidos

Palafrugell-Torrelavega... 3-0
Athletic-Arenas... 5-1
Deportivo Coruña-Levante... 7-1
Oviedo-Sevilla... 3-3
Hércules-Racing... 3-3
Zaragoza-Celta... 1-1
Español-Club Gijón... 3-0
Sporting-Donostia... 4-2
Betis-Barcelona... 4-0
Unión de Irún-Logroño... 5-2
Murcia-Onuba... 7-0

FUTBOL LOCAL

El partido Racing Club-Gimnástica Segoviana

Ayer tarde, a las cuatro y media, dió principio este interesantísimo encuentro futbolístico que, al terminar el primer tiempo tuvo que suspenderse por la cantidad tan enorme de agua que caía. Sin embargo, daré noticias de ello por ser interesante el juego realizado entre ambos teams.

A las órdenes del árbitro señor Atorrasagasti, se alinearon los equipos de la forma siguiente:

Racing Club: Laita, R. César, Serrano II, Prast, Pololo, Regueira, Serrano I, Méndez Vigo, Triana, Canto, Semprún.

Gimnástica: Guindulain, Velayos, Millán; Sansigre, Merino, Maroto; Solís, Alberto, Alonso, Mosulén, Juanito.

Comienza el partido con una arrancada segoviana, que pronto llega a la puerta contraria, rechazando muy bien el portero racinguista. A partir de este momento los madrileños se comprometen en el juego y logran poner cerco a la meta segoviana. Las arrancadas de uno y otro equipo son rapidísimas, por lo cual dan lugar a que los ambos porteros entren en juego y se luzcan en sus intervenciones, que arrancan sendos aplausos de los espectadores, que a pesar de la pertinaz lluvia siguen presenciando el partido.

Hay un despeje largo de la defensa local que recoge el extrema derecha y, tras demostrarnos la esplendidez de sus enormes facultades recorriendo su línea, se interna hacia la puerta mandando un precioso centro que fué rematado admirablemente por el delantero centro, de un tiro muy esquinado y raso que, a pesar de la magnífica estrada del portero racinguista, no puede impedir que de esta forma se apunte la Gimnástica su primer tanto.

No decaen por ello los forasteros, que, encoragados y con magnífico juego, hacen una bonita arrancada centrando el extremo derecha y despejando la defensa.

Al poco tiempo se produce una falta, que lanzada por Triana, va tan sumamente colocada que se traduce en el tanto del empate y a favor de los forasteros.

El mismo jugador, en otra jugada iniciada por el centro del campo y centrada por el extremo izquierdo la remata de vizaína, desorientando así al portero y logrando el segundo goal racinguista.

Anotamos unas bonitas y bien compenetradas jugadas de la línea delantera local, y en una de éstas Solís centra tan magníficamente que Mosulén remata de forma incomparable y al lado contrario de donde se encontraba el portero, siendo éste el segundo empate.

Al poco tiempo termina el primer tiempo y en el descanso se acuerda sea suspendido el partido por hallarse el terreno de juego en pésimas condiciones, motivado por la pertinaz lluvia.

De actuación de equipos sólo diremos que los forasteros forman un excelente conjunto, capaz de llegar a dar muchos sustos a sus contrarios.

De los locales, todos supieron cumplir con voluntad su cometido, notándose cada día una mayor compe-

netración y un mayor entrenamiento. Ese es el camino a seguir simpáticos directivos, y pronto lograrán obtener un formidable equipo si no fueren la dirección de los entrenamientos y logran tener a raya la disciplina entre los jugadores.

Del árbitro, bien.

Uzcudun vence por puntos a otro boxeador alemán

Sevilla, 17.—En el Frontón Betis se celebró anoche una reunión pugilística.

El combate de más importancia fué el de Uzcudun frente al alemán Schotz. Después de una lucha dura, en la que el de Régil llevó la iniciativa, los jueces dieron la victoria a Paulino por puntos.

Una pareja de novios decide suicidarse

El mata a la joven y se hiere gravísimamente

Valencia, 17 (11 m.).—Una bellísima joven de diecinueve años, Amparo Soler, empleada en un taller del pueblo de Tabernes, donde trabajaba también Ismael Cardona, de veinticuatro años, entabló relaciones con éste.

Ayer decidieron suicidarse y por la mañana se dirigieron a un solar de las inmediaciones del penal de San Miguel de los Reyes, y con una pistola que Ismael había sustraído a su padre, hizo un disparo contra su novia, matándola. En seguida volvió el arma contra sí y se disparó también en la cabeza. Su estado es gravísimo.—MENCHETA.

Con motivo del segundo aniversario de la República

Desfile militar en el paseo de la Castellana, de Madrid

En diferentes puntos de España se registraron ayer dolorosos sucesos de carácter social

En un pueblo de Salamanca entran en colisión patronos y obreros, resultando numerosos heridos. En otro pueblo de la misma provincia hay siete heridos durante un mitin socialista. En Sevilla es muerto a tiros un panadero y herido grave un sargento de Infantería. Otros sucesos

En Cuenca ha comenzado la huelga del ramo de la construcción declarada por la C. N. T.

Grave accidente de automóvil
Sevilla.—En la Plaza del Museo chocaron dos automóviles. Uno de ellos arrolló a varios niños, resultando muerta una niña y heridos dos chicos.

Douglas Fairbank en San Sebastián
San Sebastián.—Ayer llegó el famoso astro cinematográfico Douglas Fairbank. Por la tarde asistió a una corrida de toros y ha expresado su opinión acerca de esta fiesta diciendo que es la más bella y sugestiva entre todas las fiestas.

Douglas se propone marchar a China.

Intentan incendiar una iglesia
Bilbao.—Comunican de San Juan que unos elementos díscolos rompieron las boquillas de los instrumentos de la banda municipal y los extremistas, creyendo que era obra de los reaccionarios, intentaron incendiar la iglesia, impidiéndolo los elementos sensatos.

En seguida se comprobó que nada tenían que ver con el incidente los elementos de derecha.

Dice Besteiro
Alcázar de San Juan.—En un mitin pro rotativa de «El Socialista» el señor Besteiro ha dicho que el mejor modo de abolir el clericalismo es permanecer indiferentes y no quemar conventos.

De los incidentes ocurridos ayer en Guadalajara durante un mitin de derechas. Fueron apedreados los coches de los oradores y una ambulancia sanitaria
Guadalajara.—Nuevos detalles de los incidentes ocurridos en el mitin celebrado ayer, señalan que a causa de la pedrea hay varios heridos. Un coche de la Cruz Roja, que llevaba a uno de aquéllos, fué apedreado por un grupo de alborotadores. Otro grupo recorrió las calles y se estacionó frente al hotel donde se celebraba el banquete en honor de los oradores. Intervino la Guardia civil, despejando.

Los coches ocupados por aquéllos también fueron apedreados.

Se ha comprobado que los promotores de los sucesos son comunistas y socialistas, habiendo sido detenidos algunos de ellos.

Numerosos heridos en una colisión entre patronos y obreros
Salamanca.—Dicen del pueblo de Arabayona de Mógica, partido de Peñaranda de Bracamonte, que desde hace algún tiempo existían resentimientos entre patronos y obreros. Unos y otros elementos discutieron ayer y acabaron por entrar en colisión, oyéndose durante bastante tiempo numerosos disparos. Los contendientes se agredían también con paños y piedras.

A consecuencia de la refriega resultaron heridos gravísimos Martín de la Iglesia, Antonio Giral Camiña, Lorenzo Tejedor y Laureano Cubillos. Los están de gravedad Fructuoso Martínez y Nicomedes Martín y menos graves Antonio Martín, Telesforo Martín y otros.

Los ánimos continúan excitadísimos.

Con la posible rapidez se concentraron en el aludido pueblo fuerzas de la Guardia civil de Peñaranda, de Salamanca y de los puestos del conorno, que han practicado numerosas detenciones.

A los detenidos les han sido recobradas dieciocho pistolas.

De los heridos graves tres son patronos y cinco obreros.

Los que sufren heridas de carácter gravísimo han sido traídos al hospital de esta ciudad. Dos de ellos están en estado desesperado.

Seis heridos en Zorita de la Frontera durante un mitin socialista
Salamanca.—En Zorita de la Frontera, partido de Peñaranda de Bracamonte, se celebró ayer un mitin socialista, con cuyo fin llegó el representante de la Federación Obrerista

Salmantina, José Andrés Manso, acompañado de otros directivos.

Cuando pasaron al salón para tomar parte en el acto de propaganda, penetró un numeroso grupo, compuesto por unas cien personas, se situó fuera del local, no permitiendo salir a los concurrentes al mitin. Los que intentaban hacerlo eran apaleados.

El señor Manso, pistola en mano, se lanzó a la calle haciendo disparos al aire, pudiendo llegar así hasta el automóvil, en el que marchó a Peñaranda, de donde regresó con algunas parejas de la Guardia civil, que disolvieron a los perturbadores.

Hay seis personas heridas. El señor Manso padece contusiones.

Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil de Salamanca.

Un atraco
Barcelona.—En la calle de la Cruz Cubierta, esquina al Consejo de Cientos, tres individuos, uno de ellos armado con una pistola, atracaron a Rafael Cubell, despojándole de 20 pesetas, de un reloj, una stilográfica y del tabaco.

Varios individuos apalearon bárbaramente a Joaquín Carrera, porque repartía pan, y le quitaron el cesto.

Un sargento de Infantería gravemente herido a tiros por un huelguista panadero de Sevilla
Sevilla.—Con motivo de lo huelga de panaderos ha ocurrido esta madrugada un lamentable suceso.

Por la calle de Rabadán iba un panadero llevando un saco de pan con destino al reparto a domicilio; a su encuentro salió un desconocido, quien después de increpar al trabajador, le hizo un disparo, que por fortuna no hizo blanco.

Un sargento de Infantería, llamado José Gómez Ochoa, de veintitrés años, preguntó al agresor si llevaba licencia de uso de arma. La contestación fueron dos disparos, hechos a quemarropa contra el citado sargento, que resultó herido en el pecho y en un brazo. El pistolero huyó.

José Gómez ha ingresado en el hospital en gravísimo estado.

Tiroteo contra una tahona. Un muerto y varios heridos
Sevilla.—A la una y media de la madrugada un grupo de huelguistas panaderos se presentó ante una tahona de la calle de Santa Marina y comenzó a tirotear al salón obrador donde había cinco hombres dedicados a la fabricación de pan. Parece que desde dentro se hicieron también algunos disparos.

Del salón obrador fué recogido en estado gravísimo José Galindo Alcáiz, de cuarenta y ocho años, que falleció antes de ingresar en el Hospital Central. El cadáver presenta varias heridas de bala.

Los agresores huyeron.

Con motivo de los sucesos relatados y en relación con éstos, se presentó de madrugada en el hospital Juan de León Sotelo, de veinte años, que sufre herida por arma de fuego en el brazo derecho. Este sujeto manifestó que resultó herido al agredirle un desconocido en la calle Gaviota, pero se supone que tomó parte en el tiroteo de la calle de Santa Marina y que fué alcanzado por un proyectil de los disparados desde el interior de la tahona.

¿Por qué continúan en huelga los panaderos?
Sevilla.—Hoy han continuado las

coacciones por los panaderos afiliados al comunismo.

El abastecimiento de la población está asegurado.

No se explica nadie las causas de la huelga, pues se declaró por solidaridad con los panaderos de Córdoba y éstos, como es sabido, han reanudado el trabajo.

Incidentes al regresar de un mitin
San Sebastián.—Al regresar anoche a sus respectivos puntos de residencia los nacionalistas que concurrían al mitin celebrado ayer, con motivo de la Semana Vasca, se produjeron incidentes en varias poblaciones.

En Tolosa y en Villabona se cambiaron golpes entre nacionalistas y elementos de izquierda.

En Eibar fueron detenidos los autobuses y apostrofados sus ocupantes, habiendo sido quemada una bandera nacionalista. Se repartieron también algunos golpes. Los coches tuvieron que volver a Deva, siguiendo luego a Vizcaya.

Colisión entre nacionalistas y tradicionalistas
San Sebastián.—En Usurbil se encontraron tres autobuses de tradicionalistas y uno de nacionalistas, cambiándose entre dichos elementos gritos e insultos. Luego se oyeron varios disparos, habiendo resultado herida leve una joven.

Inauguración del museo Rusniol
Sitges.—Ayer se inauguró el museo regalado por Rusniol a esta ciudad. Al acto concurren el gobernador, el alcalde, el general Batet y personalidades de la Esquerza.

Se ha declarado la huelga del ramo de la construcción en Cuenca
Cuenca.—El Sindicato de la Construcción ha acordado la huelga general del ramo por solidaridad con los compañeros que trabajan en las obras de la Delegación de Hacienda.

El movimiento lo ha declarado la Confederación Nacional del Trabajo.

Han llegado guardias de Asalto. Los guardias de Seguridad prestan servicio de vigilancia armados con tercerola.

El gobernador ha clausurado la Casa del Pueblo.

Hasta ahora, la huelga se desenvuelve pacíficamente.

A los señores industriales

Editado por cuenta de operarios de estos talleres se confeccionará, como en años anteriores y con motivo de las tradicionales FERIAS DE SAN JUAN, una revista anunciadora, en la que colaborarán prestigiosas firmas de la capital. El trabajo que éstos habrán de presentar a sus anunciantes será un alarde tipográfico de buen gusto.

Conocida la actuación de años anteriores de los señores VIGIL, MATE y DIEZ, los señores anunciantes deberán tener en cuenta, al serles solicitado por alguna otra persona su anuncio, que dentro de breves días serán visitados por dichos editores.

San Esteban de Zapardiel, salieron el presidente del Jurado mixto de artes blancas de Madrid, Esteban Martín, Angel Tejada, Moisés Martín y la señorita Araceli Vega.

Cuando el coche que ocupaban llegaba a las cercanías del aludido pueblo, de éste salió un grupo de mujeres y viendo que el automóvil llevaba una bandera roja, lanzaron varias piedras contra el mismo, impidiendo que sus ocupantes se apeasen. Los propagandistas se vieron obligados a regresar a Arévalo, donde dieron cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Los socialistas de Avila declaran un boicot
Avila.—La Casa del pueblo ha lanzado un manifiesto anunciando que se declara el boicot al industrial don Antolín Cadena, secretario de la Defensa Patronal y Mercantil, por creerle culpable de algunos despidos hechos entre las dependencias mercantiles.

Dicen también que tomarán medidas contra los obreros que entren en los bares propiedad de dicho industrial.

Regreso de deportados
Las Palmas.—En el vapor «León Castillo» han regresado de Villa Cisneros, donde estaban confinados, Enrique Mellado y Mellado, José María Méndez Yigo, Jaime Milans del Bosch, Julio Pérez y Pérez, Julio Muñoz y Muñoz, Manuel Rodríguez González, Joaquín Genmenat, Benito González, Angel Mora García, Francisco Tuero, Emilio Castro y Luis L. Acuaróni.

El próximo miércoles embarcaron para Cádiz, suponiéndose que todos ellos han sido libertados por el Gobierno.

En Barcelona ha comenzado la huelga del ramo de la construcción, registrándose una colisión entre huelguistas y dos guardias

El señor Casares desmiente los rumores de dimisión del señor Calviño. Llegan a Las Palmas doce confinados en Villa Cisneros

En el ministerio de Instrucción pública

Madrid.—Visitaron al señor De los Ríos el profesor Heller, que ha venido a España llamado por la Universidad de Madrid para dar varias conferencias sobre Derecho público y 150 profesores de Universidades, Normales y Liceos franceses que visitan España.

Banquete suspendido
Madrid.—Con motivo de la desgracia ocurrida el sábado durante la fiesta de aviación celebrada en el aeródromo de Barajas, se ha suspendido el banquete señalado para hoy y organizado por el Cuerpo de Aviación en honor del jefe del Gobierno.

Noticias de Barcelona
Barcelona.—En el Paseo de Colón fué recogido, exánime, Francisco Andinach, de quince años, natural de Talla, el cual fué conducido a la Casa de Socorro.

En principio declaró que le habían salido al paso dos individuos, quienes después de darle fuerte golpe en la cabeza le quitaron un traje nuevo, que había venido a recoger. Como incurriera en contradicciones, la Policía le hizo varias preguntas y entonces manifestó que dos individuos le propusieron un negocio a cambio del traje. En realidad no se sabe quién le asestó el golpe.

—Esta mañana se adoptaron grandes precauciones en el puerto ante los rumores de huelga, pero los obreros entraron al trabajo. Parece que el paro se planteará mañana.

—El chófer Francisco Redondo, que conduce un taxi de la matrícula de Valencia, ha denunciado a Manuel Colombine, quien le alquiló el coche en Valencia, y en él vino hasta el Tibidabo en compañía de una mu-

jer. Los viajeros se negaron a pagar el importe del viaje.

Se sabe que Colombine frecuentó el barrio chino, donde repartió tres mil pesetas, diciendo que quería proteger a los que no tenían dinero. Se le han ocupado 25 pesetas. El importe del viaje asciende a 400.

Comienza la huelga del ramo de la construcción en Barcelona.—Varios heridos en tiroteo con la fuerza pública
Barcelona.—Esta mañana, con motivo del acuerdo de la Asamblea celebrada por los Sindicatos Unicos del ramo de la construcción, dejaron de acudir al trabajo bastantes peones y albañiles. Como el día de hoy es festivo se ignora si la falta de estos trabajadores ha obedecido a los acuerdos de la Asamblea o a que han marchado al campo para pasar el día.

En los primeros momentos fueron detenidos cuatro huelguistas por coaccionar. En la calle Claris se detuvo a otros tres, ocupándoseles apuntes de propaganda comunista.

Una pareja de Seguridad detuvo a seis más y al conducirlos a la Delegación del Sur, les salió al paso un grupo de desconocidos que se arrojaron sobre los guardias, derribando jaron sobre los guardias derribando a uno y tratando de libertar a los detenidos.

Los del grupo hicieron varios disparos contra la pareja, viéndose ésta obligada a repeler la agresión en idéntica forma. A consecuencia del tiroteo resultaron heridos Ruperto Pérez, que era uno de los conducidos a la Delegación de Policía y José García Ferrer, barbero, que sufre dos heridas por arma de fuego. Este último, totalmente ajeno a los sucesos, pasaba casualmente por el lugar donde aquéllos se produjeron.

El gobernador ha manifestado que la situación es confusa por el carácter del día y que mañana se pondrá en claro.

Añadió que las medidas para evitar coacciones son severísimas.

Incidentes en un pueblo de Avila
Avila.—Para participar en un mitin organizado por los socialistas en

Madre e hijo continúan en satisfactorio estado.
Enhorabuena.

Enfermo
Se encuentra enfermo de afección cuidada don Andrés Santuste Marcos, oficial primero del Negociado de Quintas del Ayuntamiento de esta capital.

Hacemos votos por la mejoría del enfermo.

Tercer aniversario
Todas las misas que se celebren mañana, día 18 de Abril, en la iglesia de los Padres Franciscanos, de esta ciudad, de nueve a doce, inclusive; así como el culto de ese día, en la del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Federico Larios Martín (que en paz descansa).

La familia quedará muy agradecida a sus amistades y personas piadosas por la asistencia a estos actos.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

	Pesetas
A don J. Hernanz	47.020,35
» A Cuencas	19.073,58
» T. Martínez	50,00
» M. Onrubia	444,15
» S. Colomo	47,00
» C. Hernández ...	138,70
Al señor ingeniero jefe del distrito forestal.....	17.438,38

EL ADELANTADO DE SEGOVIA
y se convencerá de ello.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo.
He aquí los precios:	
Merluza	2,75
Congrio	2,00
Besugo	1,10
Pescadilla	1,00
Langadinas	1,00
Sardinas	0,70
Salmonetes	1,75

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96

DE SOCIEDAD

Fallecimiento
En Villacanejos, provincia de Madrid, ha fallecido nuestro amigo y paisano don Mario Guillén Saulate, médico de aquella población, que durante muchos años fué titular de Gomezserracin, en esta provincia, donde dejó grato recuerdo por su competencia profesional y caballeroso trato.

En la población de su residencia ha causado su muerte general sentimiento. No será menor en la nuestra, al ser conocida la triste noticia, pues las dotes personales del señor Guillén le hicieron estimadísimo, especialmente en la zona de Cuéllar, villa natal del señor Guillén.

Enviamos con estas líneas el testimonio de nuestro dolor a la viuda e hijos del finado, muy especialmente a don Mario y don Francisco Guillén Salaya, ambos notables literatos que colaboraron en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, donde dejaron grata memoria.

Alumbramiento
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Francisco Bernabé Cernuda.

Instituto Castellano
Incorporado a las Escuelas oficiales de Taquigrafía y Mecanografía de Madrid. Filial de la Academia de Estudios Especiales. Ventura de la Vega, 2

FUNDADO POR

Don Gonzalo Díez de la Torre Abogado y Profesor mercantil. Contador de primera clase del Cuerpo de Contabilidad del Estado y jefe de Contabilidad e Interventor del Consejo de Administración del Patrimonio de la República en la fábrica de maderas de Balsain.	Don Manuel Angulo Lluís Abogado y Profesor mercantil. Contador de primera clase del Cuerpo de Contabilidad del Estado y jefe de Contabilidad e Interventor del Consejo de Administración del Patrimonio de la República en la fábrica de maderas de Balsain.	Don Alejandro Barahona López Maestro nacional y oficial de Hacienda. Ex profesor de Taquigrafía y Mecanografía en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia.
---	--	--

PLAN GENERAL DE ESTUDIOS

Gramática, Taquigrafía 1.º, Aritmética, Teneduría de libros y Mecanografía. 20 pesetas mes.
Análisis gramatical, Taquigrafía 2.º, Cálculo comercial, Contabilidad y Mecanografía. 30 ptas. mes.
Geografía económica, Cálculo financiero, Contabilidad de empresas. Economía política. 45 ptas. mes.

Máquinas de escribir: Underwood, Smit Premier, Remington, etcétera.

FRUTOS, 7, 2.º—SEGOVIA MATRICULA, DE NUEVE A SEIS

Medias, precios de fábrica
Cervantes, 15, casa Santamaría (Alex)

LOS TRABAJADORES DE LA MUERTE

Un gran escándalo en Rumania. Los suministros de armas por la casa Skoda. Un vistazo sobre los "dossiers", secretos de la agencia

Coexistiendo con la Sociedad de Naciones y con los verdaderos apóstoles de la Paz, representantes, en este momento crítico de la Historia Universal, de las «Fuerzas del Bien», y las «Fuerzas del Mal», se agitan irrefrenables en la sombra, tratando de complicar las relaciones internacionales, de promover conflictos y disturbios.

Son estos pescadores en río revuelto «Trabajadores de la Muerte», así denominados por nuestro gran poeta y novelista Ricardo de León en uno de sus mejores novelas, en la que se refleja con trazos de obsesiva realidad el espectáculo mundial de la postguerra.

A fuerza de repetirla, ya iba pareciendo un tópico, la denuncia constantemente reiterada ante la opinión pública de todos los países, de que los fabricantes de armamentos en contubernio con generales y personajes políticos eran los verdaderos causantes de todos los conflictos actuales que comprometen diariamente la paz del mundo.

Los fabulosos negocios realizados durante la guerra mundial por todos los proveedores de los ejercicios beligerantes; la añoranza de aquellos ríos de sangre que para ellos se transmutaban en ríos de oro, es verdaderamente irresistible en estos tiempos de crisis y nada tiene de extraño que semejantes fuerzas del mal, que tales «Trabajadores de la muerte», vengán realizando desde hace tiempo, mediante todos los más astutos procedimientos, valiéndose de verdaderos espías disimulados bajo el carácter de Agentes comerciales o promotores de negocios, las más protervas actividades para allegar beneficios a sus empresas, a costa, si preciso fuere, del exterminio de las tres cuartas partes del género humano.

Resulta incomprensible que la Prensa española no se haga eco en los presentes momentos de uno de los «affaires» más escandalosos de la post-guerra que tiene por escenario a Rumanía y que no obstante la fecha reciente en que se ha producido—el pasado mes de Marzo—ha ocupado columnas enteras en todos los periódicos del mundo, menos en los españoles.

El 10 de Marzo último, sobre las seis de la tarde, dos inspectores de impuestos se presentaron de improviso en la Agencia que tiene instalada en Bucarest, capital de Rumanía, la casa fabricante de cañones Skoda de Checoslovaquia, en virtud de un mandamiento librado por un Juzgado civil. Esta pesquisa hubo de verificarse en ausencia del representante de la citada fábrica checoslovaca, M. Zelewski, que aquella tarde se hallaba en un bar en compañía de un miembro de la Comisión de Hacienda del Parlamento.

Los mencionados agentes del fisco pudieron comprobar que además de los documentos de contabilidad que buscaban, los legajos de Zelewski, contenían documentos extremadamente comprometedores y se apresuraron a comprometer al general de la 11 división, quien delegó inmediatamente en unos comisarios regios, para efectuar una pesquisa profunda. A las nueve, los comisarios llegaron a la Agencia de Skoda, y encontrando en los legajos gran cantidad de documentos secretos, de cartas cifradas, de copias tomadas de los procesos verbales del Consejo Superior del Ejército, etc., y siendo insuficiente aquella sesión para ultimar el estudio del hallazgo, decidieron volver seguidamente al día siguiente, sellando y precintando convenientemente todos los muebles, archivos, etc., y no llevándose más que una parte de dichos papeles.

Al día siguiente, en lugar de la nueva investigación, Zelewski, puesto al corriente de lo sucedido, celebró una entrevista con el ministro de Hacienda, que tiene un resultado sorprendente. Y es ésta: durante 36 horas ningún representante de la autoridad se presentó en la Agencia de Skoda y Zelewski, sabedor de su influencia, no titubea en romper los sellos que habían puesto los comisarios regios, y sustituir los documentos considerados por él más comprometedores.

Del 11 al 23 de Marzo ni el Go-

bierno ni las autoridades dan señales de vida, a pesar de la violación de los sellos; a pesar de las pruebas de defraudación al Fisco; Zelewski se pasea hasta el 24 de Marzo, en que puesto al corriente del asunto el diputado Loupou, interpela al Gobierno y pide sean puestos a su disposición los documentos encontrados antes y después de la ruptura de los sellos.

Oigamos ahora las palabras pronunciadas en el Parlamento, acerca de este tenebroso asunto, por M. Goga, conocido ex ministro: Podrían titularse «Los orígenes de un pánico... y de un contrato».

«Todos vosotros recordaréis el formidable pánico que se había apoderado de la opinión pública durante el verano de 1930. En la Prensa, en las reuniones públicas, en todas las casas de Besarabia principalmente, no se hablaba más que de una cosa: de la invasión inminente del ejército soviético. Se decía que gran número de tropas rusas habían sido concentradas en Tiraspol, dispuestas a invadir el territorio besarabiano. Todavía no he podido olvidar las innumerables comisiones de agrupaciones políticas, de sociedades benéficas, de asociaciones femeninas que llegaron de más allá del Pruth, para ver a ministros y diputados y preguntarles lo que era preciso hacer ante la amenaza contra su provincia. Yo mismo fui engañado con estos ruidos; y ante la extensión inquietante del pánico, solicité audiencia del príncipe Nicolás y el Metropolitano, miembros del Consejo de Regencia, a fin de saber lo que se opinaba en las altas esferas. Pues bien: el mismo día en que yo debía ser recibido por el Metropolitano, cesó como por milagro toda la campaña alarmista; la vasta maniobra que nos había hecho temer el ataque ruso, se desvaneció como barrida por el viento, y el Patriarca me acogió con estas palabras de amistoso reproche, que citaré textualmente: «Veamos, señor Goga, por qué toda esa inquietud. Tranquilízase; precisamente acabamos de pasar una importante nota de pedido, por varios miles de millones, a las fábricas Skoda».

«Entonces, señores, fué cuando comprendí que había sido yo víctima, como todo el mundo, de una maquinación extraordinariamente hábil. Y desde entonces he jurado acoger en lo sucesivo con más serenidad cualquier noticia alarmante.»

Como una demostración de que el negocio de aprovisionamiento de armas y municiones puede ser fructuoso para los fabricantes y onerosísimo en todo tiempo para los Estados, damos a continuación los párrafos más importantes del informe del ministro de la guerra de Rumania al Parlamento, sobre este escandaloso asunto.

«El contrato evaluado en seis mil millones firmado con las fábricas Skoda, se hizo sin consultar a la Comisión técnica del Ejército. Se llevó a cabo en el mayor secreto y sus términos fueron fijados personalmente por el entonces ministro de la Guerra general Gikorski, y por su secretario el general Sica Popescu. Tanto en los pedidos pasados a la Casa Skoda como los que por aquel entonces se pasaron a la Casa Sneider, de Francia, no se fijaba ninguna característica para el material de guerra encargado. No se determinaba el modelo de las piezas, ni su naturaleza, ni la cantidad de explosivo destinada a llenar los proyectiles; y en cuanto al peso y fuerza viva de los obuses, todos pasaban de los límites admitidos para la artillería de campaña. A pesar de las comisiones investigadoras y de los reiterados mentís de los ministros de la guerra, sucesores de Gikorski, las fábricas Skoda basándose en el contrato, continuaron la fabricación de estas piezas notoriamente inservibles, y hoy, tres años después de la firma del contrato y a pesar de haber desembolsado importantes sumas y distribuido gruesas Comisiones a gran número de personas, aún no poseemos ningún cañón ni proyectil de los encargados por el general Gikorski.»

Zelewski visto el cariz que iban tomando los acontecimientos, a pesar de su inaudito atrevimiento de violentar los precintos de los comisarios regios y substraer los más comprometedores documentos, se ha creído

en el caso de movilizar sus influencias políticas, que deben ser extraordinarias, dada la seguridad y la fuerza con que se expresa cuando «ordena» nada menos que la convocatoria a una sesión extraordinaria del Parlamento, así como la destitución de los generales que estaban estorbando en el asunto. Véase en los siguientes párrafos de una carta, cifrada, de Zelewski y dirigida a la Casa Skoda, las alusiones a personajes de indudable influencia que se ocultan bajo los alias de «Caotchout» y «Charbon».

«...Antón ha recibido con satisfacción las explicaciones que le he proporcionado y considera como ya terminado el asunto concerniente a la base de cálculo adoptada. Teniendo en cuenta que la temporada parlamentaria terminará a fin de mes, se sobreentiende que nuestro negocio no podrá discutirse antes de esa fecha. Por este motivo he decidido convocar a una sesión extraordinaria del Parlamento en la segunda mitad del mes de Mayo, en vista de la aprobación de la Ley R. M. R., que debe ser modificada y que es indispensable hacer votar. A tal fin he solicitado una entrevista con el representante del «Caotchout», con el cual fijaremos definitivamente las condiciones del pago. Los estatutos de la Ley han sido ya remitidos por mí al representante del Charbon» y este señor le dará la forma conveniente...»

Sobre la destitución de los generales que le estorbaban a Zelewski para sus planes, reproducimos párrafos de una carta suya dirigida a un miembro del partido gubernamental, que debe ser muy influyente:

«La esperanza que con el advenimiento al poder del partido nacional-campesino, el asunto del contrato con la casa Skoda sería al fin reglamentado de una vez para siempre, no se ha realizado hasta ahora desgraciadamente. Con gran asombro de los generales y del Gobierno checoslovaco, ni la cuestión del suministro ni la del pago, parece preocupar a este Gabinete ministerial.»

Véase como Zelewski trata de complicar sutilmente al gobierno checoslovaco en beneficio de la Skoda, o sea en el suyo propio. Esta nota, que termina exigiendo la destitución de aquellos personajes civiles y militares que se oponen al «affaire» nos da clave de cómo una vez más los intereses privados, no siempre legales, se las componen arteramente para producir conflictos entre naciones.

La primera novillada de la temporada fué suspendida a causa de la lluvia

Curro Caro, Paquito Ordóñez y Angel Soria, con ganado de Salamanca

Ayer, Pascua de Resurrección, se celebró en la plaza de toros de Segovia la primera corrida de la temporada.

Diestros: Curro Caro, hermano del matador de toros Chiquito de la Audiencia; Paquito Ordóñez y Angel Soria.

Ganado: de Pedro Hernández, de Salamanca.

Aspecto del tiempo: como para asegurar el importe de la localidad.

La novillada estaba anunciada para las cuatro. Media hora antes hicieron su aparición diestros nubarrones con intenciones menpueñas. A esa hora desfilaba bastante público en dirección al coso taurino, pero pronto se notó retraimiento ante la amenaza de lluvia que ofrecía el firmamento.

A la hora de comenzar la corrida era muy escasa la concurrencia, correspondiendo en su mayor parte a los tendidos llamados de sol.

Comienza a diluviar. Y a abrirse los paraguas. Y a pasarse los de «sol» a las localidades de balconillo.

Y los de «sombra» a balconillo. Y los de balconillo comienzan a sentirse chasqueados por haber pagado 4 pesetas y ver a su lado a los demócratas de «sol».

Paseillo. Unos aplausos. Un aperitivo, es decir, un novillo en ciernes. Con astas, pesuña, carnes, hueso y rabo, unas trece arrobas. No hay quien dé más.

Es para Curro. Un chaval espigado. Maneja bien el capote. El «aperitivo» no lo puede pasar Curro. Trece arrobas dan poca cosa y menos si están encajadas en un pellejo propio para treinta kilos más.

Sin embargo, Caro para el bicho e inicia, estilista, varios capotazos. No les completa por culpa del enemigo. Acosando, logra dos verónicas perfectas, que se aplauden. Ahí hay torero. Otros capotazos sueltos, destacan siempre la voluntad y el buen estilo del novillero que apunta características del arte de su famoso hermano.

Las pésimas condiciones del «aperitivo» se destacan más en la última suelta, no permitiendo lucirse al muchacho que, por acosar sufre un achuchón y luego una caída ante la cabeza del becerro, el cual mira impasible la escena. Luego es el becerro el que cae al sentir el peso de la muleta sobre los cuernos y duda si debe levantarse o continuar en aquella ridícula postura. Hace lo primero de mala gana y en castigo toma un buen pinchazo, y otro, etc. Hasta que acaban con su vida, que era un hueso.

Curro, es aplaudido. Sigue el «trasiego» de espectadores desde el democrático «sol» a los aburguesados balconillos.

Y de pronto aparece... ¡Otro novillo-aperitivo! Después de todo estuvo mejor así, porque si llega a ser un «plato fuerte», la gente que había en las proximidades de la plaza hubiera creído que en el coso estaban manteniendo a Ordóñez y a la cuadrilla de Ordóñez. ¡Válgame Dios! ¿De dónde han sacado a ese Paquito? Un torero que en vez de abrir el capote lo hace un lío y junta las manos sobre el pecho como si dijera al bicho: «A mí no me jeringues, ¿eh?»; no puede cosechar otra cosa que lo que cosechó: achuchones y atropellos.

Luego un banderillero que por ignorancia toca un percañe. Simultáneamente sufre el bicho el trigémino a

ble hacer votar. A tal fin he solicitado una entrevista con el representante del «Caotchout», con el cual fijaremos definitivamente las condiciones del pago. Los estatutos de la Ley han sido ya remitidos por mí al representante del Charbon» y este señor le dará la forma conveniente...»

Sobre la destitución de los generales que le estorbaban a Zelewski para sus planes, reproducimos párrafos de una carta suya dirigida a un miembro del partido gubernamental, que debe ser muy influyente:

«La esperanza que con el advenimiento al poder del partido nacional-campesino, el asunto del contrato con la casa Skoda sería al fin reglamentado de una vez para siempre, no se ha realizado hasta ahora desgraciadamente. Con gran asombro de los generales y del Gobierno checoslovaco, ni la cuestión del suministro ni la del pago, parece preocupar a este Gabinete ministerial.»

Véase como Zelewski trata de complicar sutilmente al gobierno checoslovaco en beneficio de la Skoda, o sea en el suyo propio. Esta nota, que termina exigiendo la destitución de aquellos personajes civiles y militares que se oponen al «affaire» nos da clave de cómo una vez más los intereses privados, no siempre legales, se las componen arteramente para producir conflictos entre naciones.

La primera novillada de la temporada fué suspendida a causa de la lluvia

Curro Caro, Paquito Ordóñez y Angel Soria, con ganado de Salamanca

Ayer, Pascua de Resurrección, se celebró en la plaza de toros de Segovia la primera corrida de la temporada.

Diestros: Curro Caro, hermano del matador de toros Chiquito de la Audiencia; Paquito Ordóñez y Angel Soria.

Ganado: de Pedro Hernández, de Salamanca.

Aspecto del tiempo: como para asegurar el importe de la localidad.

La novillada estaba anunciada para las cuatro. Media hora antes hicieron su aparición diestros nubarrones con intenciones menpueñas. A esa hora desfilaba bastante público en dirección al coso taurino, pero pronto se notó retraimiento ante la amenaza de lluvia que ofrecía el firmamento.

A la hora de comenzar la corrida era muy escasa la concurrencia, correspondiendo en su mayor parte a los tendidos llamados de sol.

Comienza a diluviar. Y a abrirse los paraguas. Y a pasarse los de «sol» a las localidades de balconillo.

Y los de «sombra» a balconillo. Y los de balconillo comienzan a sentirse chasqueados por haber pagado 4 pesetas y ver a su lado a los demócratas de «sol».

Paseillo. Unos aplausos. Un aperitivo, es decir, un novillo en ciernes. Con astas, pesuña, carnes, hueso y rabo, unas trece arrobas. No hay quien dé más.

Es para Curro. Un chaval espigado. Maneja bien el capote. El «aperitivo» no lo puede pasar Curro. Trece arrobas dan poca cosa y menos si están encajadas en un pellejo propio para treinta kilos más.

Sin embargo, Caro para el bicho e inicia, estilista, varios capotazos. No les completa por culpa del enemigo. Acosando, logra dos verónicas perfectas, que se aplauden. Ahí hay torero. Otros capotazos sueltos, destacan siempre la voluntad y el buen estilo del novillero que apunta características del arte de su famoso hermano.

Las pésimas condiciones del «aperitivo» se destacan más en la última suelta, no permitiendo lucirse al muchacho que, por acosar sufre un achuchón y luego una caída ante la cabeza del becerro, el cual mira impasible la escena. Luego es el becerro el que cae al sentir el peso de la muleta sobre los cuernos y duda si debe levantarse o continuar en aquella ridícula postura. Hace lo primero de mala gana y en castigo toma un buen pinchazo, y otro, etc. Hasta que acaban con su vida, que era un hueso.

Curro, es aplaudido. Sigue el «trasiego» de espectadores desde el democrático «sol» a los aburguesados balconillos.

Y de pronto aparece... ¡Otro novillo-aperitivo! Después de todo estuvo mejor así, porque si llega a ser un «plato fuerte», la gente que había en las proximidades de la plaza hubiera creído que en el coso estaban manteniendo a Ordóñez y a la cuadrilla de Ordóñez. ¡Válgame Dios! ¿De dónde han sacado a ese Paquito? Un torero que en vez de abrir el capote lo hace un lío y junta las manos sobre el pecho como si dijera al bicho: «A mí no me jeringues, ¿eh?»; no puede cosechar otra cosa que lo que cosechó: achuchones y atropellos.

Luego un banderillero que por ignorancia toca un percañe. Simultáneamente sufre el bicho el trigémino a

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital 100.000.000 de pesetas
Reservas 31.453.788,43 de "
Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas, también abre otras con intereses según clase y tiempo HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad)
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Actuación de la compañía cómica de José Balaguer

El sábado y domingo últimos ha actuado en el teatro de la Plaza Mayor la compañía de comedias de José Balaguer. Durante su actuación ha representado dos obras—«Jabalí» y «Los hijos de la noche»—debidamente comentadas en estas columnas, y ha estrenado otras dos: «Equilibrios», de Muñoz Seca y «Aquí está mi mujer», de Morcillo y Alvarez.

Ambas obras pertenecen al género «astrakanesco», cultivándose el retruécano y el chiste de todos los estilos y calibres. Como a esto se sacrifica todo, huelga decir que el armazón escénico es forzado y violento, y las reglas más elementales de la preceptiva brillan por su ausencia. En la obra de Muñoz Seca hay alusiones a cosas y personajes de la actualidad política española, que fueron muy celebradas por el público.

La interpretación de estas obras fué discreta. El público, que pasó un buen rato con las situaciones cómicas, aplaudió constantemente al final de los actos.

EN CERVANTES

«El rey del taxi» y «Una canción, un beso, una mujer», películas sonoras

En funciones de sábado y domingo fueron proyectadas estas dos cintas que, tanto éxito han alcanzado en Madrid, donde todavía siguen exhibiéndose con aplauso. Nuestro público también salió satisfecho de las obras y de la rapidez con que la empresa se las ha presentado.

«El rey del taxi», cuadro de costumbres francesas, de corte análogo a «Bajo los techos de París» y «14 de Julio», ofrecen, sin embargo, cierta novedad en su asunto, pleno de realismo, visualidad, colorido y ante todo y sobre todo, gracia y simpatía, que derrocha Georges Milton, alma, vida y centro de toda la obra.

«Una canción, un beso, una mujer», opereta cinematográfica, guión de Geza Von Bolvary, música de Robert Stolz. Verdadera opereta, en que a la amenidad de un libro bien hecho, se junta una música dulce, agradable, pimpante, con una presentación escénica moderna, lujosa y artística y seguros efectos e interpretada con verdadero cariño y esmero por Marta Eggerth y Gustavo Frolich.

Como película de complemento fué rodada una de canciones típicas argentinas por Carlos Gardel. En fin, dos programas excelentes. E. N. C.

Se venden En Coca 100 timones de Olmo, superiores. Para tratar, con su dueño, don Pedro García, en dicha villa.

Se venden dos toros suizos, buenos para sementales, uno de dos años y otro de veinte meses. Para tratar, con Angel Sastre, en Villotala.

Se arriendan pastos para 1.000 cabezas lanares, desde el 15 de Mayo hasta el 11 de Noviembre. Para tratar, con José de Miguel en Lastras del Pozo.

Se necesita un resinero de confianza para resinar tres mil pinos. Informes, el dueño Lino Zamarró, en Cantalejo.

Yeguas extraviadas En poder del señor alcalde de Villotala se encuentran dos potras, una de dos años, roja, con hierro o marca en la frente L; y otra de un año, roja, creta y con el mismo marco. Las dos con cola y crin esquiladas.

Ama de cría se necesita para criar en su casa. Informes, el dueño Lino Zamarró, en Cantalejo.

RADIO CAPTA Precioso receptor de cuatro lámparas y altavoz en ca metálica, de 20 por 18 por 10 375 PESETAS las principales estaciones de España, y extranjero y puede adaptarse a cualquier corriente, aun a la bate del coche. AZOGUEJO, 9 TELEFONO 200

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.

Pastos cuartel «Cardoso», Rascacielos (Madrid), se arriendan para seiscientos cabezas lanares, cien cabras y algunas reses mayores. Para tratar, con doña Martín Gil, Cañuelos, 19, Segovia.

YA BAJÓ EL CARBÓN!

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que desde hoy, día 15, se vende la carbonilla a 4 pesetas quintal y envuelto con piedra a 4,50 pesetas.

Hay toda clase de carbones y leñas. Despachos: José Zorrilla, 54 y calle de los capitanes de la Paz Orduña, 5 y 7 (Antes calle del Sol) Teléfono 128

Para avisos: Isabel la Católica, frutería y Cronista Lecea, Pórrida.

Se ceden pastos para unas trescientas cabezas, en las sierras de la Becea y Pasapán, desde 1.º de Mayo hasta fin de Julio. Para tratar, con el guarda Restituto Robledán, en Ortigosa del Monte.

Se venden dos vacas suizas, una recién parida y otra parida de quince días. Para tratar, con Fermín Temiño, en Lobos.

Extravío de dos potras rojas, con una L. en la frente y otra careta, edad uno y dos años. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Lucio Velázquez, en Tolbaños (Ávila).

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

SAIZ DE CARLOS

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario; postre pasas. Cena: de pobres cocoridos. En la comida: adultos, 63; niños, 62; Total, 122. En la cena: adultos, 50 niños, 47; Total 97. Total del día, 219.

Las pasas han sido donadas por don Samuel González.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica.....	677.1
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura máxima.....	17.2
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica.....	676.9
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura mínima (protegida).....	5.9
Pronóstico del tiempo, nuboso.	

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO Desaparecen totalmente callos y durezas: ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,80 ptas. Por correo, FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

J. H. DE NICOLA MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Emancipación de Madrid CONSULTA DE ONCE A D CALLE DE CERVANTES, NUMERO

Del fabricante al consumidor
¿Queréis comprar muebles elegantes, de buen gusto y económicos?
VISITAR LA CASA MAS SORPRENDIDA
FLORENCIO ROSSI
SAN CLEMENTE, 7 (PROXIMO AL AZOGUEJO)
En ómodas, gran variedad de modelos a precios increíbles. Descuentos especiales para almacenistas de este artículo.
SE RESTAURAN MUEBLES ANTIGUOS Y MODERNOS